

Hírlíratási árak:
Fél évre 4 kor. Negyedévre 2 kor.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
S Z É K E L Y I M R E.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piacz-utca 43. sz.

A beiktatások.

Szabadelvü a darabont-kormány,
No meg radikális;
Kímutatta a foga fehérít
Mindegyikben már is.

Szabadelvü, mert spiczliket ültet
A lapok nyakára.
S a szabad szót agyonnyomorítja
Még a csirájába.

Radikális, mert az ügyészeket
Ugyan tánczoltatja,
Küldvén őket főispánt iktatni
Vármegyeházákba.

És lám, az ő jóakaratóban
Mégse hiszen senki,
Nincs iránta az egész országban
Bizalom egy cseppnyi.



Még tulajdon teremtményei is
Bizony ebül járnak,
Ha meg akarják közelíteni
A vármegyeházat.

Záptojással iktatják be őket
Főispáni székbe,
Mintha mondanák, hogy vidd e szives
Üdvözlötét Bécsbe.

Tolmácsoljad illetékes helyen,
Hogy a magyar nemzet
Negyvennyolcztól száz darabontkormány
Szavára sem enged.

Hasztalan tör az abszolutizmus
Nyíltan is reája:
Romba dől az, hamarabb, mint ezer
Éves alkotmánya,

A téli árak megérkeztek; az összes nyári árak és **MARADÉKOK**
nagyon olcsón lesznek eladva.

Lóvy F.  **Vigyázz: kékre festett kirakat.** 

Garantirozott hírek.

(—) **Nagytszt.** Kiss Albert ur, püspökjelölt és a debreczeni egyetem törhetetlen ellenlábas, tekintettel arra, hogy a jövő vasárnap a presbyteriumban semmi dolga sem lesz, elhatározá, mikép időtöltésből predikálni fog a ref. kistemplomban. A nagyérdékű bemutatkozást általános érdeklődéssel várják az egyház igére szomjas tagjai.

(—) **Uj remény.** Reichmann Ármin a nemesség várásában már beleöszült és minden reménnyel felhagyott. Most, hogy a miniszter megköszönte az iskolák ezéjaira adományozott összeget, új reményeket táplál és bizik abban, hogy a fődarabant pótolni fogja elődje mulasztását.

(—) **Uj szövetség.** A gombamódra termő bankok ellen való védekezés ezéjából új szövetség alakulását tervezik arra illetékes körök. Az eszme megvalósítása városszerte helyesléssel találkozott.

(—) **Egyik helybeli lapban** valaki már ismét új tervet kovácsolt a Hortobágy kihasználása végett, a minek a veleje megint csak az, hogy a jelenlegi 140—150 basaparaszt legeljen ott továbbra is. Hiabavaló erőlködés! Legelni akarnak és legelni fognak ott mások is, hasztalan *mártonimréskednek* ellene azok, kik most hiznak a jó őszi legelőn.

(—) **A közigazgatási bizottság** folyó havi ülésén a polgármester exponálta magát a rendőrség érdekében, és épen az nap éjszakáján rabolták ki és gyilkolták meg egy nevrokonát a Méliusz-téren Bizony polgármester ur jóltenné, ha a közbiztonság érdekében polgárőrséget alakítana!

(—) **Egy Kovácsot** öltek meg a rablók a múlt héten, mikor a város Kovácsa arról bizonyozott a közigazgatási bizottságban, hogy nálunk a közbiztonsági állapotok a legjobbak az egész országban. Ugylátszik, hogy a kovács most nem jól kezelte a porólyt.

(—) **Egyáltalában** érthetetlen, miért esaptak olyan nagy lármát a múlt héten a lapok egy debreczeni polgár meggyilkolása miatt. Hiszen van még több polgár ember is Debreczenben.

(—) **Sokat ér ám** a mi városunk közigazgatási bizottsága! Nem akarja hirlapilag közétenni az élelmiszer hamisítók neveit, mert az Istenért, hátha valamelyik városatya neve is közismertté lenne ezen az uton?!

(—) **Osztja már** a nemes város a polgárságnak az ugynevezett fakompetenciát, de biz az olyan silány, — kivéve a bizottsági tag urakét — hogy nem érdemes pénzt adni érte. Ugylátszik, a város erdőibe is beleütött az aszály, mint a Hortobágyba.

(—) **Hajdumegye** alispáni állásának betöltése körül bizonyos nehézségek merültek föl, mert már akkor, vagy még akkor nem lesz főispán, ki a tisztújító gyűlésen elnökölne. Haj, mire az alispáni szék betöltésére kerül a sor, akkorra nagyot fordulhat a világ. Majd a kormány főispánja nevezi ki az alispánt, akár miként *passív* ellenállásznak is a megye bizottság tagjai!

(—) **Kolozsváron** megtörtént a múlt héten a főispáni installáció, amelyben legnagyobb szerepet játszott a záptojás, melytől a szeretett megyefőnök egészen fekete-sárga lett. Nem baj, — legalább mutatta a ruhája is, milyen a lelkismerete.

(—) **Kioktatta már** Lányi uram a királyi ügyészeit, miképen viselkedjenek, hogy megnyerjék magas megelégedését neki is, meg Bécsnek is. Nekünk ezzel szemben nincs más feladatunk, mint az, hogy azon ügyész neve után, ki a császári ügynök rendelkezéseit szolgamódon teljesíti, odajegyezni egy fekete keresztet. Meghalt, — s az alkotmányos rend helyreálltával kidobni hivatalából irgalmatlanul.

(—) **Lányi uramnak** — úgy látszik — nem elég kövér falat a hirlapok elkobzása, meg a király-sértési perek, most már ráéhezett a megyebizottsági tagokra is. Látszik róla ebből is, hogy szorgalmas ember; mindenáron megakarja érdemelni a — lámpavasat.

(—) **A darabont kormány** egyik kálvinista jezsuita lapjában valami modern zseni fölvetette azt az eszmét, hogyha meg lesz az általános választó-jog, be kell hozni a választási adót. Mit szólnak ehhez a szép reformhoz a kormány hivei? Ugy-e, hogy szép szabadelvűség? Hisz a már egyszer eltörölt adócenzurát megint életbe szeretné léptetni.

(—) **Két darab új bank** alakult a múlt héten Debreczenben. Mintha nem lenne már itt elég, a melyekben annyi adósságot csinálhat a takaros ember, hogy akár a füle hegye se lássék ki belőle.

(—) **Nagyon tréfás** ember lehet az új hőnvédelmi ügyvivő. Körrendeletet küld a törvényhatóságokhoz a *jövő évi* ujjonezozás előmunkálatai iránt. Hát azt hiszi, hogy még akkor is ott fog ő ülni a miniszteri székben?

(—) **Arról volt szó** a múlt héten, hogy háromszáz rendőr kellene a városba, ha azt akarnánk elérni, miszerint a közbiztonságunk mintaszerű legyen. Na bizony, mintha nem tudnának a városi hivatalokban annyi munkát adni a háromszáznak is, hogy a rend őrzésére ne jusson több, mint mai napság!

A játszma.

*Kis hírecske vigan szállott De a hirt a fődarabont
Szét a mult napokba, Maga megczáfolta:
Azt mondotta rá mindenki: Eegészsége forschriift-szerű,
Bárcsak igaz volna! Nem megy nyugalomba,*

*Leköszön a fődarabont, Mig rásüt a császári kegy,
Mert az egészsége Folytatja a játszmat.
Patikába került a nagy Hogy lehet semmibe venni
Tevékenykedésbe. Népünk alkotmányát. —*

*Hát csak folytasd azt a játszmat
Königrécz vitéze,
Tenéked is, meg Bécsnek is
Fucscs lesz annak vége!*

 **Csipke**
függönyöket



legszebben tisztít
Hrabéezy Antal

ruhafestő és tisztító intézete
Debreczen Széchenyi-utca 42. sz.

Értelmes Balázs

— Interview a főkapitánynál. —



A keddi vad pukkanatok folytán meginterjúhoztam Végh Gyula főkapitány urat. Ezen interjúkésztat a következőleg folyt le.

Én: Mit szól főkapitány ur a keleti kérdéshez?

Ő: Czoki!

Én: Hallatlanná teszem Tekintetességednek ezen keleti szövirágát, mert ez nem személyemnek szól, csak jelzi ügyeink vezetésének ázsiai minéműségét.

Ő: Czokisszime!

Én: E jeles szuperlativusszal tehát áttetszett tért a muszkahoni állopotokra. Ah innen már csak egy retirádaszerű szerényen rövid visszakozás s itthon vagyunk a Méliusz-téren?

Ő: Mi az apád lelkéről beszélsz?

Én: (Szerényen meghajolva) Tehát áttérhetünk a dolog lényegére. Valóban ördöge van a tekintetes urnak. Tényleg az apám lelkével beszéltem az éjszaka, a ki azt mondá nekem, hogy Tekintetességed tényleg beteg volt keddre virradóra, amennyiben idült álomkórbán szenved. a melytől csak egy lépés van az agycsakarásig. S csodaszerű, a capite . . . kapitány ur! — az egész rendőrség mély álomba merülve horkolt azon éjjel. Ragadványos kór ez kérem!

Ő: Felspékellek Értelmes, ha értelmesebben nem beszélsz; hisz egész éjjel nem aludtam.

Én: Éppen ez az könyörgöm. Az örvöngő álomnak az ébrenlét a legveszedelmesebb tünete.

Ő: Hát ki vagyok én te eszmadia?

Én: Ön főkapitány ur egy olyan magasztos egyén, a ki azt hiszi hogy csak egyedül van a világon s más senki.

Ő: Tehát ugy-e én vagyok, de te nem vagy? Lásd ezért köszönettel tartozom neked. Én már régóta sejtettem azt, hogy csak egyedül létezem, minden egyéb körülöttem csak a képzelet műve. Most dereng már agyamban, hogy a Kovács Ferencz esete is csak a fantázia folytán született. Ő már halála előtt sem élt, tehát holnap az eljárást be fogom szüntetni. Elmehetsz!

Vagy igaz: hisz te nem is vagy, csak képzelek. Maradhatsz!

Én: De kérem én is bátor vagyok létezni.

Ő: Mars ki esizlik, mert úgy kúruglak, hogy létezni fogsz!

Én: Ismétlem, hogy létezem, de a nem létezőket képviselem. Kovács Ferencz küldött; az ő kiöntött vére boszúért kiált hozzád!

Ő: Te. mikor ittunk mink brudersaftot?

Én: (Fölénvvel) A létezési folyamatod kezdete előtt őt percezel. Magamhoz emeltelek.

Ő: Meccálli csak, mindjárt próbára tesznek hogy létezel-e? (Hozzám vágja a esizmahuzó fakutvát.)

Én: (Rémesen közeledve felé: kiterjesztett kezekkel) Gyula, ier velem, a szellemek órája ütött!

Ő: Segítség! Csizmadia van itt, mint kísértet! (Kiugrik az ablakon.)

Tyuk Béni

ipariskolai helyettes segéd-tanárjelölt gyakornok szakelőadásaiából.

— Na hát, begyülekeztetek a hallóterembe, én szívemnek szerelmesei, a jégeső mossa kopaszra a koponyátokat. láttam, milyen szépen viseltétek magatokat az istálló előtt, a mit ipariskolának építettett a nemes város, mikor jobb dolga nem volt.

Hallottam, hogy titóletek tisztességes ember, kivált nőcseléd el nem mehet a Burgondia utcán, míg ti itt ácsorogtok a tanoda előtt: hanem erre már annak a rendőrnek kellene gondjának lennie, a mék ott gunnyaszt a Koncesek holtja előtt és olvasokat ásit unalmában, mint egy rugott bornyu. Tehát most már idefigyeljetelel diszesemeték!

Ha már a nemes város bösesége fölépítetté a számotokra ezt az ökröistállót, legalább ugy viseljételel magatokat, mint tisztességes ökrökhöz illik és hagyjatok fel a böggéssel az istállóban, vagy akarom mondani a tanteremben. Tehát a miniszteriumi naplopók iparfelügyelőségi delegátusainak utmutatása mellett azt kellene a tökfejetelelbe püfölnöm, hogy —

Te eszizeskörmű eszmadia te, hát nem nyughatsz attól az isten nyavalyája piparezeztől? Mit piszkáloed a haját azzal a eszizzel? Ki akarod pederni a bajuszát? No, csak össze ne huzd magadat, majd adok én neked olyan bajuszpedröt, hogy tótágast állasz tőle:

Tehát a legutóbbi miniszteriális iparfelügyelőségi utasítás szerint a tanterv az —

Hogy a száraz menykő borotváljon meg, te fodrász-borbély-süvölvény, hát azért küldött ide gazdád, hogy ne az én magyarázatomra hallgass, hanem sülttököt pofázzál itt? Vágd a képihez azt a tököt, te eszöggöskörmű varga — ugy ni! — most pedig menjünk tovább.

Tehát a legujjabb tanterv szerint arra kell kioktatnom azt a széllélel bélelt tökfejetelel —

Te varjurágó kőmives szerzet, mit akarsz itt azzal a abrakos tarisznyával? Tán te is sült tököt akarsz zabálni? Kitakarodj innen, mert — no hála papnak, éppen itt van már az óra vége, mehet a esürhe hazafelé! Azután rendes szokásokat szerint ugy bögtetek ám véges-végig a városon, hogy még az is meghallja, aki süket: most megy hazafelé az ipariskolából tudománytól ordítózva a nemes iparos tanuló ifjuság!

A következő előadási órán folytatom, ahol elhagytam.

Tudja.

Tanító: Kék a hűség színe, zöld a reményé, piros a . . . ?

Bandi: Szociálisták szíue.

Novemberi kinevezések.

— Amiről nem volt szó a hivatalos lapban. —

A «Czipőkirály» itt tartózkodása alkalmából egész sereg kitüntetésről és kinevezésről ad hirt a Czipőkirály ügyvezető kormányának hivatalos lapja.

A czipőkirály látogatással kapcsolatos kinevezéseket és egyéb hivatalos közleményeket itt hozzuk nyilvánosságra.

Hivatalos rész.

Ő felsége a „Czipőkirály“ az alábbi kéziratokat méltóztatott legkegyelmesebben és mélyen leszállított áron kibocsájtani.

Kedves *Publig!*

Személyem körüli első segédem és kirakat rendezőm előterjesztésére a közügyek, de főleg a tüzoltás terén szerzett érdemeiért, valamint a debreczeni vadász és más területeken kifejtett hathatós lövéseiért, ugyszintén a debreczeni színházban a vízrendészet körüli buzgóságáért kinevezem Önt Hajdumegye főispánjává, egyben Önnek a valóságos belső titkos czipőkirályi tanácsosi czímet díjtalanul adományozom és mint színügyi szak tudósítónak megengedem, hogy a vörös keresztet a kék csillaggal minden elfogadható oldalán viselhesse.

Kelt,

I. Guzi Adolár, s. k.
Czipőkirály.

Smonces Agenor, s. k.

Kedves *Révi!*

Az ujságíróknak a hitelszövetkezetekben megszavaztatott kölcsönök terén szerzett buzgó munkásságáért elismerésül Önnek régi nemessége épségben tartása mellett a *galánfi* előnevet adományozom és a bohémkörök rokonszenvében legkegyelmesebben megerősítem.

I. Guzi Adolár, s. k.

Smonces Agenor, s. k.

Kedves *Végh!*

Külgügyminiszterem előterjesztésére a *közbiztonság* terén ki nem fejtett tevékenységéért, valamint a kávéházi zárórák körül való hajthatatlanságáért Önt *Bach* Sándor helyére kinevezem és egyben megbízom a fogamatba vett nyomozások folytatásával.

I. Guzi Adolár, s. k.

Smonces Agenor, s. k.

Kedves *Hauer!*

Második segédem és szabászom előterjesztésére a generálszaft sűrűsítése és a szintársulat nőtágjai körül elért sikerek elismerésül Önnek a «*Nyente Kalafáré*» *rend örrriási* nagykeresztjét adományozom, egyben biztosítok Önnek egy képviselői mandátumot.

I. Guzi Adolár, s. k.

Czipőkirály.

Smonces Agenor, s. k.

Kedves *Sóvágó!*

A Méliusz-téren a napokban elkövetett azon jótékony eseményekért, melylyel az összes debreczeni ujságok hasábjait felelevenítette, az illavai, vagy a vácsi fegyházban életfogytig tartó lakást adományozok Önnek. Egyben biztosítom, hogy az igazságszolgáltatás kívánságára ezen adományomat akasztóféval is felcserélem.

I. Guzi Adolár, s. k.

Smonces Agenor, s. k.

Jó kiszolgálás.

— Hogy türheti, hogy a legnagyobb fia ütlegelje a többit?
— Hja, nem érek rá, hogy valamennyit elnászpángoljam; megverem a legidősebbet, az meg tovább adja a kisebbeknek.

Kovács káplár a kaszárnyában.

— A Ponezius Pilátusát annak a tehéntökkel bélelt, csepüvel befedett golyóbisnak, a mék a nyakatokon imbolyog, önkintes bundások . . . hapták! — Novembernek elsőjén le-tettíték az esküvist, most osztán úgy tekinesíték magatokat, hogy testes-tül, lelkestül, minden rajtavalóttokkal együtt, íjjel-nappal, íbren vagy álomba a császáré vat-tok, még líleketet is az ő kegyelmibül az én engedelmekkel vehet-tek! Eddig csak mizes madzag vót a katonasor, mint a fíjatal esikónak a parádés hámfá, hanem ezután maj megtuggyá-tok azt is, mir híjják ezt az íletet komisz ílet-nek, oszt mir kívánkoz-nak a negyedfü tinók clyan keservesen az ídes annyok rokolyája mellé!



— Na hát a keserves csillagát ennek az el-kínyszeredett, csámpás világnak, a legfűbb hadve-zetősíg ű atyauristensíginek fertelmes jóakarattya-bul a tavaszszal csakugyan lemasíroztatnak bennün-ket a horvátok, meg a ráczok közzé, akik olyan nyelven öblögetnek, a méket a kutya sem ért meg! De azír ne ájjik mán úgy férre az órotok, mintha hozzá dörgöltem vón' a tenyerem a kipes pofázmá-nyotokho, hanem ha mán ott kell is ílnünk abba a dístó világba, mutassátok meg ott is, hogy egy magyar baka tiz idegen nációval felírkezik; — mer' a mék nem úgy tartya magát, ahogy dukál, annak úgy kiegyenesítem a derekát a puskatussal, hogy ráczul bődül el a horvátok istensíginek tisz-lettyire!

— Hanem hát akármerre vezínyeljük is ben-nünket a fűfü gyenyerálisok fábaszorult bölesessíge, arrul el ne felejtkezzetek, hogy a bakának a szere-tője mellett van még egy vigasztalója, ez pediglen a szerelmetes bádogüveg; — azír a soha üressen ne ájjik, ha minditig kotyogják benne ekkis jóféle lílekboszzantó, a méktül a ti szemetek keresztbe áll, a sarzsé pedig nyakon öntheti vele azt a sok bosz-szuságot, a mit lenyelettek véle; bundások. — Hapták! — lófsiccz! — direkezió a kantin!

Éjjel az utcán.

Koldus: Könyörüljön rajtam, nagyságos ur. Nincs annál szomorubb, ha az embernek nincs otthona, ahová hazamehetne.

Nagyságos ur (pityókásan): Kedves barátom, szomorubb az, ha az embernek van otthona, aztán még sem tud hazamenn

Városi közgyűlés
avagy
Legyen világosság

avagy
Sok hühé — világosság nélkül.

A legujabb bohózat. Irta, nyírta, csinálta, szedte, vedte, terem-
tette: a villamos szónokok gárdája.

Vecsei: Uraim! Legyen világosság! Ez a jelszó. Ezt meg-
teremteni ma már csak Siemens és Schuckert képes.

Mártoniáda: Üljön le!

Vecsei: Miért?

Mártoniáda: A föld az én tengelyem körül forog. Vilá-
gosságot csak én adhatok. Nézzétek itt van az én hivem, akiben
nekem kedvem telik: *Ganz*.

Kovács Jóska: Csitt! *Ganz* a gázgyárat csinálta. Beletört
a bieskája. Másik gyárat már nem tud csinálni.

Mártoniáda: Polgártestületi mester a gáztakaróval érvel
Ez nem beszéd. Olesó husnak hig a leve. De *Ganz* most drága,
Ergó övé legyen a villamosság. Minálunk már ugyanis nagy a drá-
gaság. Egyel több, vagy kevesebb az bliktri.

Piros, Fejér, Zöld Fanczi közbe akar szólani, de belére-
kedt az indok. Nem foglal állást, ülve maradt.

Feud: (Meglöki) Beszélj már Te is more.

Zöld Franczi: Majd ha jogtanácsos leszek.

— Szavazzunk! kiáltják a türelmetlenek.

Ganz-Rip-Ripka a hatásos jelenetet görögtűz gyufával meg-
világítja.

Kola, aki meglakola: Hah! Világosság! Honnan vette
Rip-Ripka a gyufát?

Szántó Samuka: Ott van száz husz levél, mind azt bi-
zonyítja, hogy a Siemens czégtől.

A közgyűlés kiabál:

— Akkor nem eszik a villamosságból. Második kézből nem
kell a fény. Három pár csizma.

A teremajtóban megjelenik a világosság nemtője, aki az
ajánlatokra fényt áraszt.

Ganz-Rip-Ripka: Ez is ellenem van? Akkor már hiába
az én nemzeti színű érvem.

Eltűnik . . .

Ganz volt, de nem lesz!

Fekete . . . Fekete . . . Semmi nincs!

A közgyűlés álmából felébred és tisztán gondolkodik. Sza-
kit *Ganz*val és a keblére öleli *Siem*enst.

Feun Dávid politikai bazárja.

— Ah, szalgájo, olázotos szalgájo *Lányi* igaz-
ságügy miniszter ör, tetezik tolán volomi exenziád-
nok? Vagy ógy? Ottól tort, hogy o legójobb reme-
ke, s királyi ügyészekhez intézett kürendelete nem
sikeröli gyöl mogát? Mert o hozofios bíróság osztot
nem respektál? Mit tegye ittend? Nodjon eczezerö a
dalag. Vagy vonyon vissza o rendelet ozon o ezimen
hogy pezsgözte okkor o miniszteri tonács, mikar osztot
sinált, vagy föggessze fel minden mogyor bírót
és pótolgja őket esehországi prafessorokkal, vagy
líptói esizmadiákkal. Nüs? Mit fintorgat az orrát,
exenziás uram? Nem tetezik tolán o ezélzás o esiz-
madiáskodásro? Pedig tessék elhinni oz nadjon he-
lyén volu volt. — Ürvendtem o szerencsének, exeze-
lencz oreság!

Közigazgatási bizottság.

Közigazgatás-bizottság.

Vagyon a városba,

De hát ugyan, uram Jézus,

Mi annak a haszna?

Referálnak neki arról

A mi elmúlt régen,

Ő pedig azt tudomásul

Veszi rendre szépen

Épen így tett a multkor a

Rendörség dolgába,

Elhitte, a városunknak

Jó közbiztonsága.

És a míg e biztonságban

Hasát kenegette:

Kiraboltak, agyonlöttek

Egy polgárt — helyette.

Hej, ha öt találta vón a

»Biztonság« golyója,

Bezzeg a jó czélpont, ellen

De senki se szólta,

Mert minek is az ötödik

Kerék a szekerben?

Tapasztaltuk, hogymennyit ér,

Épen a mult héten.

Gólya Friczi aranyköpései.

— Ha nem járna a
beiktatás olyan záptojásos
kellemetlenségekkel, ma-
gam is szeretnék belecsep-
penni valamelyik főispáni
székbe. Az most a legkel-
lemesebb állás a dologta-
lan embernek. Teendő sem-
mi, csak egy kis reprezen-
tálás, a mire pedig adnak
felülről pénzt bőven. No,
hát én tudnék is ugy re-
prezentálni a kormány te-
kintélyének emelésére,
hogy az ország valameny-
nyi pinczéere az Emkébe
meg a Hungáriába kíván-
koznék.



— A városnak gyalá-
zatos rosz lábón álló köz-
biztonsága arra késztetett engemet is, hogy önbizton-
ság okáért megváltoztassam az életrendemet. Eddig
ugyanis éjjel után két, három óra tájban szoktam
hazavetödni, hanem ezután már bevárom a reggelt
az Emke biztos oltalma alatt. Mert kár lenne a ha-
zára nézve, ha reményteljes ifju életem egy ostoba
rablógyilkosnak esnék áldozatul.

A nász után.

A férj rémulten látja, hogy felesége mint ra-
kosgat ki mindenféle pótléket

— Meg vagyok esalva! kiált fel.

A menyecske méltatlankodva felel:

— Láthatod, hogy nem sajnáltam a költséget,
hogy tessem neked.

Este.

— Nagysád, nem fél, hogy eltéved?

— Oh nem, mindennap akad valaki, a ki ha-
zakisér!

Bugyi Sándor

debreezeni talyigás.



Hát hiszen én is maj megfogtam eszt a rossz Sóvágót, mer mir azír, hogy ipp a Baross-ueczán támogattuk egymást keddre virradóra Suba sógorral, mikor eezer csak ehen majd a nyakunkba ugrik két akasztófárávaló a berenárul. Hó megájj, erre meg amarra azt a tyukvisittató keservit az öreg-apátok idvességinek, mi járatba vótatok itt, aval emelem a lőcsőt, oszt a fonákával ugy mejjbe nyomom Suba sógort, hogy hármát fordult utánna a sárba. Kejj fel hé, nem akartam — mondok — de azonba elkesztem szaladni a zsványok után, csak-hogy a vót benne az akadémia, hogy mindig elibe akatt egyik lábom a másiknak, akkire való nizve ekkiesit leültem pihenni. A labrók oszt nem várták meg, mig ujra felállok, ha elináltak a temető felé.

Hajjuk oszt a sógorral, hogy nagy visitás van Kovácséknál. De mán itt baj van — mongyuk a sógorral, mer mán elébb lüttek is vagy hármát. Oszt ahogy esztet mongyuk, mesmeg nyuttya a nyakát kifelé egy fekete a Bódog Gyula berenája tetején. Oda ugrunk a sógorral, hát még mindig csak ott van, nem mászik se fejjebb, se lejjebb. Megájj csak sógor — mondok — mingyá lerántom én onnét, aval hurkot csinálók az ócska kötőfiken, akkiből a Nyalka kimaratt, oszt a nyakába lököm az élettőnek. El is tanáltam, oszt beleragattunk Subával két marikra a kötőfikszárba, de hiába huztuk, meg se moeczant. Na keminy nyaka van — mondok — erőlköggünk csak még ekkiesit; hát a hogy erőlködünk, ehen elszakad a kötőfik, oszt mink meg ujjfent ott vagyunk, ahun mán vótunk — a pocsojába; az élettő meg most is csak ott mereszkeedik. Masinát ránték osztán, hát akkor látom, hogy a rajtoja vige nyulik ott kifelé a berena tetején, akkita

zsványok támasztottak oda; ezen másztak ki az én jó Istenem vesse a Fiastyukig, mink meg csökmei sárkánt huztunk.

Hogy oszt hallottuk a sok nagy jajszót, kesztünk bemászni a Bódog Gyula berenáján, hogy segiesünk Kovácséknak.

Ahogy beugrunk, mingyá láttuk, hogy mozog még ott Gyula ecséméknél valaki, még pég ahogy obszerváljuk fekete gubába. Ahán modok ez aligha mizest akar venni, megájj csak, aval riszemről oda settenkedek a fekete gubásho, rá ugrok, hát a hap-paré ájjik belé egyenest bekapja az ujjomat. Elorditot magam, aval Suba se vót rest, kihuzza a kést a eszmaszárbul, oszt nyomja befelé a torkába érvényesen.

Akkor oszt elordittya magát a fekete gubás is, hát akkor jövuuk lítre, hogy bion mink ekkiesit meg-tivettünk, mer mir azír, hogy a Bódog Gyula mizeskalácsos ur fekete hizóját tanáltuk leszurni.

Mán e saját mindegy sógor, mondok, nem vall kárt Bódog ur, mer mán megvan másfél mázsás. Legfejjebb ekkiesit elébb disztótorozik, mint ahogy akarta. Jó lesz ez előpecsenyének.

De mink oszt izibe kilöttentünk a berenán, mer még minket fogtak vóna meg Sóvágóék hejjett Igy jutott Bódog ur könnyü szerrel disztótorho Tagagya ugyan, de nem kell neki hinni.

A drága kövek.

Jó hirt hoz Amerikából

A telegráf drótja,

Sok leányszív, sok aszonyszív

Megdobogtatója.

Igen-igen sok pénzember

A hir terjesztője

És hogy igazuk ne lenne

Szó sincsen felőle.

Czélszerű-e pénzt fektetni

A drágakövekbe?

Az a válasz, hogy biztosabb

Mintha bankban lenne.

Igaz, a kö nem kamatoz,

De nő az értéke.

Pár év mulva megannyit ér

Az asszony nyakéke.

No hát urak, kik megvagytok

Áldva pénz magvával:

Hagyjatok fel a könnyelmű

Bankalapítással.

Drágakövet vegyetek az

Asszonyok diszére,

Az most a legbiztosabb a

Tőke gyűjtésére.

Töltött galamb.

Aggszüz: Bizony, lelkeim, egy pár esztendővel ezelőtt én olyan kövér voltam, mint a töltött galamb, most pedig . . .

Barátnő: Most pedig olyan vagy, mint egy kitömött galamb.

Ebéd után a hajón.

— Juj, Adolf, érzem, hogy elfog a tengeri betegség!

— Mi jut eszedbe! Most, hogy két dolláros ebédet ettünk?

Micsoda tékozlás lenne az?!

Ha olesó és lelkiismeretes kiszolgálást keres, tessék fölkeresni a **20 év óta fenálló**

KOSTYA JÁNOS Debreczen, Széchenyi-uteza 1. szám

Dus választék!

☛ a ref. kistemplom mellett. ☛

Tulfizetés kizárva!

Orvossal kezdjél ki!

A doktor ur törzsvendége a kávéháznak, mindenkit néz, de senkihez sem szól. Nyeglefi ur fogad, hogy megszólaltatja a doktor urat.

- Mit tetszik bámulni rajtam már egy óra óta, orvos ur?
- Ha tudni akarja, barátom, azt nézem, mennyit evett meg a fűdőjéből a tuberkulózis.



Gumi- és réz-bélyegzők
festékpárnák, számozógépek és izléses
nyomtatványok
gyógyszerészek részére papir-
pecsét bélyegek

legolcsóbb beszerzési forrása, az
Első debreczeni

RUGGYANTA BÉLYEGZŐ-GYÁR és nyomda,
Simonffy-utca 5-dik szám.

Schuller Sámuel

szoba-, czimfestő, tapetirozó és fényező
DEBRECZEN, SIMONFFY-UTCZA 25.

Felvállal új épületek, lépcsőházak és disz-
letek festését, izléses czégfeliratokat, tape-
tirozást és mindenféle fa- és vasbutor fé-
nyezéseket a legdivatosabb kivitelben és
legjutányosabb árban.

Epilepsia.

Aki nehéz kórban görcsökben és egyéb
idegbajokban szenved, az kérje az erről
szóló röpiratot. Kapható ingyen és bér-
bentve: **Schwauen-Apotheke, Frankfurt a M.**

**Tüdő, nyak, asztma és gégefő-bete-
gek figyelmébe.**

Aki tüdő vagy gégefőbajától avagy régebb
asztmáját — ha akár milyen makacs és gyógyítha-
tatlannak is látszik — szabadulni akar, egyszer és
mindenkorra forduljon: **A. Wolffszky Berlin N., Weis-
senburger strasse 79.** ki ingyen és bérmentve küldi
meg bárkinek árjegyzékét és a gyógymódszer leírá-
sát. Ezernyi köszönő és hálairat bizonyítja a gyógy-
szer kitünő voltát.

Használja a híres Hajdusági pedrót egy doboz 50
fillér. Kapható **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél
Debreczen Kossuth utca 8. **Arany egyszerű gyógy-
szertár.**



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók
berendezését minden terjedelemben, ja-
vítását és évi gondozását legjutányo-
sabban és jótállás mellett eszközli **FÖLD-
VÁRI L.** debreczeni első Elektrotechnikai
vállalata Kossuth-utca 1. szám (az ud-
varban). Villamos felszerelések, zseb-
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak-
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon
szám 168.

Aláírási felhívás.

Debreczen sz. kir. város és vidéke t. közönsé-
gének tudomására hozzuk, hogy

„KÖZPONTI BANK“

m. sz. czég alatt korlátolt felelősség alapján álló szö-
vetkezetet alakítottunk, mely czéljául tüzte ki **olcsó
hitelnyújtás** által a gazdasági, ipari és kereskedelmi
érdekek istápolását.

A szövetkezet 4 éves évtársulatot alakít, heti
50 fillér törzsbetéttel s **működését 1906. évi január hó
1-én** hivatalos helyiségében **Piacz-utca 65 ik szám,**
(**Czégely ház**) megkezdí.

Debreczen, 1905. év október hó 28-án.

Az igazgatóság:

Szávay Gyula, Lestyán Adorján,
keresk. és iparkamarai titkár, kir. tanácsos kir. közjegyző,
elnök. alelnök.
Lichtblau Albert, Dr. Nyiri Ernő,
ügyvezető igazgató. jogtanácsos jegyző.

SÁRKÁNY S. Bankháza

Telefon 80—89. **BUDAPEST, VI. Ó-UTCZA 6.** Telefon 80—89.

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főarúsítója.

Sürgőnyezim: Folyószámla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és
Sárkányék Budapest. a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és
értékpapírokra, bárhol
előlegesen sorsjegyeket saját pénzzel kiváltok és
ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy be-
küldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részle-
tekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit le-
számítolom és könnyen törleszhető váltó és személyhi-
telt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt
kaphatnak.

Házulajdonosok és földbirtokosoknak II-ik és
III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle **előleges jutalékot nem kérek**, ugyszintén min-
den levelet — válaszbélyeg nélkül is — rögtön elin-
tézek.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

Budapest, VI., Ó-utca 6.

25 év óta törvényszékiileg bejegyzett czég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sors-
jegyei már megjelentek és kérem egy-
üttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb ki-
szolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt
azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek
nagy nyereménnyel még nem lettek kisorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő-lap.

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a..... számu egész
postautalvánnyal küldöm. fél
és ennek árát..... negyed sorsjegyet
kérem utánvenni. nyolczad

A nem kívántat Név:.....
tessék áthuzni. Lakhely. u. p.:.....

ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Gyár: NYERGES-UJFALU.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olesó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK képvisellete és raktára:

LUKÁCS VILMOSNÁL DEBRECZEN, Hatvan-utca 5. szám.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. — Kérjen ismertetést.

„URSUS“

a legököltebb vasgerenda szerkezetű, szabadalmazott

borsajtó

felsőnyomással, a törköly egy darabban vehető le, a mint vasrészekkel nem érintkezik s így a bor megfeketedése kizárva. Legmagasabb nyomóképesség.

Honi gyártmány!

Budweizeri és honi gyártmányú porcellán, valamint meidinger-köpeny és öntöttvas kályhák, minden szerkezetű vas és porcellán burkolatu

konyhák.

Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hűvelyek és töltények.

Lópor áruda. Ujdonság! Brawning rendszerű ismétlőfegyver 1904. minta. Képes árlap ingyen és bérmentve.




Tóth Gyula
Debreczen. Piacz-utca 20-27.



Legjobb bajuszpedró a híres debreczeni

**„GZIVIS“
BAJUSZPEDRO.**

Nem tépi, jól össze ogja s nóteti a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára

DEBRECZEN, a városházzal szemben.

A Horváth-féle

gőzfűrész telepen

vágott tölgy tűzifa

100 kilogrammonként

75 kr-ért

kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.



Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerüzletben.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

Tóth Béla gyógyszerüzletára és illatszerraktára
Debreczenben (Tisza-palota.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben főpiacz, a főpostával szemben.